

**POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE**

**Název práce:** Finanční analýza výrobně-technologického podniku XY, s.r.o.

**Typ práce:** Bakalářská práce

**Jméno studenta:** Ullrichová Helena

**Oponent práce:** Ing. Dagmar Čámská, Ph.D.

<b>Práce splňuje zadání</b>	Ano	<b>X</b>
	Ne	
<b>Aktuálnost tématu</b>	Velmi aktuální	
	Aktuální	<b>X</b>
	Nadčasové-neutrální	
	Neaktuální	
<b>Náročnost tématu</b>	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	<b>X</b>
	Relativně jednoduché	
<b>Struktura práce</b>	Úplná, logická	<b>X</b>
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
<b>Literatura a práce s ní</b>	Originální prameny	
	Aktuální prameny	<b>X</b>
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	
	Využitě pasivně, věcně správně citované	<b>X</b>
	Nedostatečně využitě	
<b>Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)</b>	Optimální množství	
	Postačující množství	<b>X</b>
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	<b>X</b>
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

**Další hodnocení:**

Autorka svým zpracováním bakalářské práce potvrzuje schopnost provést literární rešerši, aplikovat základní metody a nástroje finanční analýzy na zvolenou společnost, ale interpretace získaných výsledků je jen základní, protože autorka zde není nijak schopna postihnout specifika analyzované společnosti. Ke specifickým společnosti, která mohla být reflektována, patří pravděpodobný cash pooling, financování pomocí závazků k ovládaným a řízeným osobám, provázanost s mateřskou společností v rámci odběratelsko-dodavatelského řetězce nebo omezená možnost tvorby strategie analyzovanou dceřinou společností. Pro anonymizaci společnosti není v bakalářské práci důvod, když práce čerpá jen z veřejně dostupných zdrojů, tj. výhradně z účetních výkazů společnosti zveřejňovaných na portálu Justice.cz. Vzhledem k anonymizaci společnosti je slabinou práce skutečnost, že autorka v příloze neuvádí rozvahu v plném rozsahu, protože v rámci analýzy se např. s cizími zdroji pracuje jako s jednou souhrnnou položkou, jejíž dílčí složky jsou neznámé. V teoretické části jsou popisovány i nástroje finanční analýzy, např. Index bonity nebo Bilanční analýzy I. Rudolfa Douchy, které nejsou bez udání důvodu aplikovány v praktické části. Kapitoly 2.3 a 3.2 mají zvláštní strukturu podkapitol (bankrotní a bonitní modely mají stejnou váhu jako IN a Altman; ukazatele rentability/likvidity mají stejnou důležitost jako podkapitola poměrových ukazatelů). Použití internetových zdrojů Altaxo nebo FAF.cz pro teoretickou část lze označit za diskutabilní. V praktické části jsou všechny odkazy na vzorce označeny v textu číslem 0. Autorka se dopustila chybné interpretace kladné hodnoty ROE v letech, kdy čistý zisk i vlastní kapitál dosahují záporných hodnot (tzv. paradox ROE).

**Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:**

Autorka doporučuje vlastníkům společnosti navýšit základní kapitál o 500 milionů Kč (strana 44). Z jakého důvodu by vlastníci navyšovali kapitál u společnosti, která je dlouhodobě ztrátová? Jak by se navýšením vlastního kapitálu mohlo začít využívat efektu finanční páky (strana 44), když tato společnost potenciál pro pozitivní působení finanční páky vůbec nemá?

**Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:**

Hodnoty ukazatelů finanční analýzy pro podnik vycházejí dlouhodobě nepříznivě. Kladla si autorka otázku, proč podnik stále existuje a pokračuje v podnikatelské činnosti?

**Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:**

Zadluženost společnosti je vysoká vzhledem k dlouhodobě zápornému vlastnímu kapitálu společnosti. Kladla si autorka otázku, jací věřitelé jsou schopni a ochotni takové společnosti půjčovat peněžní prostředky a zda se jedná o dluhy dlouhodobé, nebo krátkodobé?

**Ostatní otázky vztahující k tématu práce:**

# VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Z jakého důvodu byly pro horizontální analýzu účetních výkazů využity bazické indexy? Většinou se v takovém případě setkáváme s indexy řetězovými.

<b>Výsledné hodnocení</b>	doporučuji k obhajobě	<b>X</b>
	nedoporučuji k obhajobě	

**Datum: 02.10.2022**

---

**Podpis oponenta práce**